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ESCALA DE TECNICOS SUPERIORES ESPECIALIZADOS DE LOS ORGANISMOS PUBLICOS DE
INVESTIGACION Programa: «Centros de Referencia en Biomedicina y Salud Humana.
Epidemiologia y Vigilancia de Enfermedades Transmisibles» (Acceso Libre)

CUESTIONARIO — PRIMER EJERCICIO

MATERIAS COMUNES

1. ¢Quién debe relacionarse electrénicamente con las administraciones publicas, de acuerdo con la Ley
39/2015, de 1 de octubre, de Procedimiento Administrativo Comin de las Administraciones Publicas?:
a) Las personas fisicas, en todo caso.
b) Las personas jurfdicas, cuando asf lo establezcan sus estatutos.
c) Las entidades sin personalidad juridica.
d) Los empleados de las propias administraciones pdblicas cuando actien con la administracién por
interés particular.

2. En relacién con la ampliacién de plazos establecidos en la Ley 39/2015, de 1 de octubre, de
Procedimiento Administrativo Comun de las Administraciones Publicas, ¢ cudl es la ampliacién méxima de
plazos que puede conceder la Administracion, salvo precepto en contrario, de oficio o a peticién de los
interesados?:

a) 5 dias habiles.

b) 10 dias habiles.

c) Lamitad de los dias establecidos como plazo inicial.

d) El mismo nimero de dias que los establecidos como plazo inicial.

3. De acuerdo con el art 14 de la Ley 19/2013, de 9 de diciembre, de transparencia, acceso a la
informacion publica y buen gobierno, éen qué caso puede ser limitado el derecho de acceso a la
informacion publica? (sefiale la opcién CORRECTA):

a) Cuando la informacién pueda influir sobre las elecciones que se vayan a celebrar proximamente.

b) Cuando suponga un perjuicio para los intereses econdmicos y comerciales.

c) Cuando suponga un perjuicio para lograr los objetivos en materia de igualdad de género,
complementando lo establecido en la Ley Organica 3/2007, de 22 de marzo, para la igualdad
efectiva de mujeres y hombres.

d) Cuando asi lo establezca el rey, como jefeﬁdel Estado.

4. De acuerdo con la Ley 9/2017, de 8 de noviembre, de Contratos del Sector Piblico, Indique cual de las
siguientes afirmaciones es CORRECTA:
a) En el procedimiento abierto, los licitadores podran negociar los términos del contrato con el poder
adjudicador.
b) Un contrato de suministro cuyo valor estimado sea inferior a 135 000 euros podra ser gestionado
mediante procedimiento abierto simplificado.
c) En el caso de un procedimiento abierto simplificado, no procederd la constitucién de garantia
provisional por parte de los licitadores.
d) En los procedimientos abiertos de adjudicacion de contratos sujetos a regulacién armonizada, el
plazo de presentacidén de proposiciones no serd inferior a cuarenta y cinco dias para los contratos
de obras, suministros y servicios.
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5. éCudl de las siguientes funciones tiene encomendada el Consejo de Politica Cientifica, Tecnolégica y de
Innovacién? (sefiale la opcion CORRECTA):
a) Promover acciones conjuntas entre comunidades auténomas, o entre estas y la Administracién
General del Estado, para e} desarrollo y ejecucidn de programas y proyectos de investigacién.
b) Disefiar la politica de seguridad laboral espafiola.
c) Representar al Estado espafiol en los foros de sanidad internacionales.
d) Emitir los informes que sean solicitados por el Ministerio de Ciencia, Innovacién y Universidades en
el ambito de sus competencias.

6. En relacién con el Ministerio de Ciencia, Innovacién y Universidades, y a la Secretaria de Estado de
Universidades, Investigacién, Desarrollo e Innovacidn, indique la respuesta FALSA:
a) El Consejo Superior de Investigaciones Cientificas (CSIC) es un organismo asociado del ministerio.
b} El Instituto de Salud Carlos 1l de Madrid fue organismo asociado hasta el mes de marzo, pero
actualmente se configura como un dérgano independiente.
c) ElColegio de Espafia en Paris es un organismo asociado del ministerio.
d) ElConsejo de Estudiantes Universitarios del Estado se configura como érgano adscrito al ministerio.

7. éCual de los siguientes organismos NO es un organismo publico de investigacién?:
a) EllInstituto Espafiol de Oceanografia.

) Elinstituto de Salud Carlos Il

} El Centro para el Desarrollo Tecnolégico Industrial.

) EllInstituto Geoldgico y Minero de Espaiia.

QO T

8. éCudl de los siguientes organismos publicos de investigacion realiza actividades de financiacién de la
investigacion cientifica y técnica?:

a) Ellnstituto Espafiol de Oceanografia.

b) ElInstituto de Astrofisica de Canarias.

c) EllInstituto de Salud Carlos lil.

d) ElInstituto Geoldgico y Minero de Espafia.

9. En relacion con el fomento de la investigacidn, se puede afirmar que (sefiale la opcién CORRECTA):
a) Es una competencia compartida entre comunidades auténomas y el Estado, de acuerdo con el art
148 de la Constitucidn espafiola.
b) Esuna competencia exclusiva del Estado, de acuerdo con el art 149 de la Constitucién espaiiola.
c) Es una competencia compartida entre comunidades autdnomas vy el Estado, de acuerdo con el art
149 de la Constitucion espafiola.
d} Es una competencia exclusiva del Estado, de acuerdo con el art 148 de la Constitucién espafiola.

10. Los funcionarios de carrera estan vinculados a una Administraciéon por una relacién estatutaria
regulada por (sefiale la opcién CORRECTA):

a) Elderecho laboral

b) Elderecho presupuestario

c) Elderecho administrativo

d) Elderecho financiero

11. Son causas de pérdida de la condicién de funcionario de carrera (sefiale la opcién CORRECTA):
a) Lasancién principal o accesoria de inhabilitacion sin caracter firme.
b) La pérdida de la nacionalidad.
¢) Elacto de acatamiento de la Constitucion.
d) La ausencia de renuncia a la condicién de funcionario.
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12, La ejecucidén de gastos se realiza en las siguientes fases (sefiale la opcién CORRECTA):
a) Autorizacién, reconocimiento de la obligacién y compromiso de pago.
b) Autorizacién, compromiso de gasto y ordenacion de pago.
c) Autorizacién, compromiso de gasto y reconocimiento de la obligacién.
d) Autorizacidn y reconocimiento de la obligacion.

13. éCuadl de los siguientes NO es escala del personal técnico funcionario de carrera al servicio de los
organismaos publicos de investigacion de la Administracién General del Estado?:

a} Los tecndlogos de OP!.

b) Los técnicos superiores no especializados de OPI.

¢) Los cientificos superiores de la Defensa.

d) Los ayudantes de investigacién de OPI.

14. Segin el articulo 20 de la Ley 14/2011, NO es modalidad de contrato de trabajo especifica del
personal investigador:

a) Elcontrato predoctoral.

b) Elcontrato de acceso al Sistema Espafiol de Ciencia, Tecnologia e Innovacién.

c) Elcontrato de doctor.
d} Elcontrato de investigador distinguido.

15. Segln el articulo 14 y 15 de la Ley 14/2011, de la Ciencia, la Tecnologia y la Innovacién, indique el
deber del personal (sefiale la opcién CORRECTA):

a) Formular iniciativas de investigacion.

b) Participar en programas.

c) Difundir resultados.

d) Elingreso en escalas cientificas.

16. La modalidad de contrato predoctoral estd sujeta a algunos de los siguientes requisitos (sefiale la
respuesta CORRECTA}:
a) Realizacién de tareas de investigacién, en el ambito de un proyecto que no sea especifico ni
novedoso.
b) Estar en posesién del titulo de grado con independencia del nimero de créditos ECTS.
c) Serfuncionario de carrera.
d) Haber sido admitido a un programa de doctorado.

17. Se entiende por disefio a efectos de la Ley 20/2003, de 7 de julio, de Proteccién Juridica del Disefio
Industrial:

a) Llaapariencia de la totalidad o de una parte de un producto, que se derive de las caracteristicas de,
en particular, las lineas, contornos, colores, forma, textura o materiales del producto en si o de su
ornamentacion.

b) Todo articulo industrial o artesanal.

c) Elproducto constituido por mltiples componentes reemplazables.

d) Elproducto complejo.
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18. De acuerdo con la Ley Orgénica 3/2007, de 22 de marzo, para la Igualdad Efectiva de Mujeres y
Hombres, la Comisién Interministerial de Igualdad entre mujeres y hombres se define como:

a) La Comisién Interministerial de Igualdad entre mujeres y hombres es el érgano colegiado
responsable de la coordinacién de las politicas y medidas adoptadas por los departamentos
ministeriales con la finalidad de garantizar el derecho a la igualdad entre mujeres y hombres y
promover su efectividad.

b) La Comisién Interministerial de Igualdad entre mujeres y hombres es el érgano directivo para el
desarrollo de las funciones relacionadas con el principio de igualdad entre mujeres y hombres.

c) La Comisién Interministerial de Igualdad entre mujeres y hombres es el érgano colegiado de
consulta y asesoramiento, con el fin esencial de servir de cauce para la participacion de las mujeres
en la consecucion efectiva del principio de igualdad de trato y de oportunidades entre mujeres y
hombres.

d) La Comisién Interministerial de Igualdad entre mujeres y hombres es el 6rgano colegiado de
consulta y asesoramiento en la materia de la [ucha contra la discriminacién por razén de sexo.

19. De acuerdo con la Ley Orgédnica 1/2004, de 28 de diciembre, de Medidas de Proteccién contra la
Violencia de Género, la publicidad que utilice la imagen de la mujer con cardcter vejatorio o

discriminatorio, se considerara:
a) Subliminal

b) llegal
c) llicita
d) Anulable

20. De acuerdo con la Constitucién espafiola de 1978, cualquier alteracién de los limites de una provincia

debera ser aprobada por:

Ley organica de las Cortes Generales.
Ley ordinaria de las Cortes Generales.
Decreto ley del Gobierno.

Ley autondmica.

o
e

[N g)
— —

21. De acuerdo con la Ley 40/2015, de 1 de Octubre, de Régimen Juridico del Sector Publico, los

delegados del Gobierno seran nombrados y separados por:

a) Real decreto del Consejo de Ministros, a propuesta del presidente del Gobierno, atendiendo a
criterios de competencia profesional y experiencia.

b) Real decreto del Consejo de Ministros, a propuesta del ministro de Funcién Piblica, entre personas
con cualificacién y experiencia en el desempefio de puestos de responsabilidad en la gestion
publica o privada.

¢) Real decreto del Ministerio de Funcidn Publica, a propuesta del presidente del Gobierno, de carrera
del Estado, de las comunidades auténomas o de las entidades locales, pertenecientes al subgrupo
Al.

d) Real decreto del Ministerio de la Presidencia, a propuesta del presidente del Gobierno, atendiendo
a criterios de competencia profesional.

22. ¢Qué norma establece la base juridica para la creacidn de un espacio europeo de investigacion?:

a) Acta Unica Europea.

b) Tratado de Funcionamiento de la Unién Europea.

¢) Tratado de la Unidn Europea.

d) Tratado constitutivo de la Comunidad Europea de la Energia Atémica.
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23. A los efectos del Reglamento (UE) n2 1291/2013 del Parlamento Europeo y del Consejo, de 11 de
diciembre de 2013, por el que se establece Horizonte 2020, Programa Marco de Investigacién e
Innovacidn, écudles son las tres prioridades del programa Horizonte 20207?:

a) Ciencia excelente, excelencia industrial y retos medioambientales.

b) Ciencia innovadora, liderazgo industrial y el reto demografico.

c) Ciencia excelente, liderazgo industrial y retos sociales.

d) Ciencia excelente, liderazgo cientifico y el desarrolio sostenible.

24. De acuerdo con la Ley 14/2011, de 1 de junio, de la Ciencia, la Tecnologia y la Innovacién, équé
duracion pueden tener los convenios que afecten a consorcios de infraestructuras de investigacién
europeas, asi como los convenios por los que se crean o financian centros, institutos, consorcios o
unidades de investigacién e infraestructuras cientificas que sean agentes del Sistema Espafiol de Ciencia,
Tecnologia e Innovacidn?:

a) 10 afios

b) 5 afios

c) 7 afios

d) 8arfos

25. ¢Cudl es la Ley Reguladora de las Bases del Régimen Local?:
a) Laley5/1985, de 19 de junio.
b) Laley7/1985, de 2 de abril.
c) Llaley14/1986, de 25 de abril.
d) LaLey30/1984, de 2 de agosto.
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MATERIAS ESPECIFICAS

26. La Red de Vigilancia en Salud Publica establecida por la Ley 33/2011 General de Salud Publica (sefiale
la opcién CORRECTA):

Coordina todos los sistemas de vigilancia a excepcién de las alertas, que son competencia del
Ministerio de Sanidad, Servicios Sociales e Igualdad.

Incluye solo la vigilancia de las enfermedades de declaracién obligatoria.

Tiene como fin coordinar todos los sistemas de vigilancia del conjunto del Estado.

Es una red que se pone en marcha para la vigilancia de las enfermedades crénicas.

27. La Ley de Cohesidn y Calidad del Sistema Nacional de Salud recoge el marco legal para acciones de
coordinacién y cooperacién en los siguientes ambitos (sefiale la opcién FALSA):

a)
b)
c)
d)

Las prestaciones sanitarias
La seguridad alimentaria

La farmacia

Los sistemas de informacidn

28. De las siguientes opciones con respecto al Instituto de Salud Carlos 1ll, sefiale la opcién CORRECTA:

a)
b)

c)

d)

Se crea con la Ley General de Sanidad en 1980.

Se cred para dar apoyo cientifico-técnico al departamento de Sanidad, y afios mas tarde a los
servicios de salud de las comunidades auténomas.

Ademads de otras funciones, actiia como organismo de control sanitario de las enfermedades
transmisibles y no transmisibles.

No es un organismo auténomo y depende crgdnicamente del Ministerio de Ciencia, Innovaciény
Universidades.

29. (Cémo se denomina un dato que no puede asociarse a una persona identificada o identificable
porque dicha asociacidon exige un esfuerzo no razonable, entendiendo por tal el empleo de una cantidad
de tiempo, gastos y trabajo desproporcionados?:

a)
b)
c)
d)

dato codificado
dato seudonimizado
dato anonimizado
dato estandarizado

30. De las siguientes opciones, cual de ellas NO es una medida de seguridad en el tratamiento de datos
personales que requieren especial proteccion:

a)
b
c)
d)

El cifrado de los datos en su comunicacién y almacenamiento.
Registro de accesos, con fecha y personal que accedio.
Elaboracion de una lista de personas autorizadas.

La prohibicién del tratamiento de ese tipo de datos.

31. De las siguientes afirmaciones con respecto a la ética de la investigacidn, sefiale cudl es FALSA:

a)

b)

La investigacion médica estd sujeta a normas éticas que sirven para promover y asegurar el respeto
a todos los seres humanos y para proteger su salud y sus derechos individuales.

El protocolo de la investigacién debe enviarse, para consideracion, comentario, consejoy
aprobacién, al comité de ética de la investigacion pertinente al finalizar estudio.

El progreso de la medicina se basa en la investigacion que, en dltimo término, debe incluir estudios
en seres humanos.

Después que termine el estudio, los investigadores deben presentar un informe final al comité con
un resumen de los resultados y conclusiones del estudio.
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32. Con respecto al concepto de epidemiologia, sefale la opcion FALSA:

a)
b)
c)
d)

Estudia la frecuencia y distribucion de los fenédmenos de salud.
Solo estudia enfermedades.

Estudia determinantes de salud.

Es una disciplina basica de la salud publica.

33. De las siguientes afirmaciones en relacién con la inferencia causal en epidemiologia, sefiale la
CORRECTA:

a)
b)
c)

d)

La fortaleza de la inferencia etioldgica viene determinada por el tipo de disefio.

Un resultado aislado es determinante para la inferencia causal.

Un resultado que entra en conflicto con lo que se sabe de la enfermedad tiene gran importancia
para la inferencia causal.

La significacion estadistica es un buen criterio para valorar causalidad.

34. {Cudl de los siguientes disefios epidemioldgicos tiene MAYOR fortaleza para la inferencia etiolégica?:

a)
)
)
)

o 0O O

Un estudio ecoldgico.

Un estudio de cohortes retrospectivo.
Un estudio de cohortes prospectivo.
Un estudio de casos y controles.

35. Sobre el Registro de Actividad de Atencion Sanitaria Especializada-Conjunto Minimo Basico de Datos
{RAE-CMBD), sefiale la opcién CORRECTA:

a)
b)
c)
d)

La clasificacién de referencia para la codificacién es la CIE9-MC.
Solo recoge el diagndstico principal.

Permite comparar la morbilidad por municipio.

Es la Unica fuente para calcular letalidad de las enfermedades.

36. Con respecto a la estadistica de defunciones segtin la causa de muerte del Instituto Nacional de
Estadistica, sefiale la opcidn FALSA:

a)
b)
c)

d)

Constituye una de las fuentes de informacién mas importantes en el campo de la sanidad.

Puede proporcionar informacién sobre causas miltiples de defuncién.

Permite estudiar las muertes fetales tardias atendiendo a la causa de la defuncién segin la
Clasificacion Internacional de Enfermedades.

La décima revisidn de la Clasificacion Internacional de Enfermedades (CIE-10) se empezd a usar en
Espafia en 2016.

37. En cuanto a los fendmenos demogréficos que regulan la dindmica demografica, sefiale el que es

FALSO:
a)
b)
c)
d)

La mortalidad

Los movimientos migratorios
Los cambios socioeconémicos
La natalidad

38. En el célculo de la tasa de mortalidad infantil, solo una de las siguientes opciones es CORRECTA:

a)
b)
o)
d)
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El numerador es el nimero de fallecidos < 5 afios.

El denominador es el nimero de nifios menores de 1 afio.
El numerador es el nimero de fallecidos < 2 afios.

El denominador es el nimero de nacidos vivos.



39. Varias mujeres fueron diagnosticadas de cancer de mama tras haberse sometido a un programa de
cribado por primera vez. ¢Qué tipo de casos son?:

a) Casos prevalentes

b) Setrata de una cohorte de casos

¢) Casos incidentes
d) Son casos control

40. ¢Cual de las siguientes medidas de frecuencia de enfermedad puede interpretarse como la
probabilidad de desarrollar la enfermedad en un periodo de tiempo? (Sefiale la opciéon CORRECTA):

a) Laprevalencia

b) Laincidencia acumulada

c) Elriesgo relativo

d) Laodds ratio

41. De las siguientes afirmaciones con respecto a los estudios de cohortes, sefiale la afirmacién
CORRECTA:
a) Son estudios transversales, en los que la exposicidn y el evento se recogen al mismo tiempo.
b) Son estudios experimentales, en los que se aplica una exposicién a una parte de los participantes.
¢) Permiten calcular tasas de incidencia.
d) No tienen problemas de sesgos.

42. De las siguientes afirmaciones sobre el disefio de estudios de cohortes, sefiale cudl es FALSA:
a) Esimportante que la estrategia para identificar los eventos de interés sea similar para expuestos y
no expuestos.
b) Los fallecidos en el seguimiento han de ser excluidos del estudio.
c) Una de las claves principales que determina la calidad del estudio es el seguimiento.
d) Es especialmente adecuado para el estudio de los efectos producidos por exposiciones
infrecuentes.

43. De las siguientes afirmaciones con respecto a los estudios de casos y controles, sefiale [a opcidn
CORRECTA:

a) Pueden evaluarse miiltiples exposiciones para una Unica enfermedad.

b) Es preferible reclutar casos prevalentes en lugar de casos incidentes.

c) Nunca se requiere consentimiento informado de los participantes.

d) Suelen ser mas caros y necesitar mas tiempo que los estudios de cohortes.

44. De las siguientes afirmaciones sobre los controles de los estudios de casos y controles, sefiale cudl es
CORRECTA:
a) Si se usan controles hospitalarios, deben tener motivos de ingreso que estén relacionados con la
exposicidn.
b) Los controles se reclutan para estimar la frecuencia de la enfermedad en los casos.
c) Los controles poblacionales deberian ser una muestra de la poblacién de la que se originaron los
Ccasos.
d) Para cada caso siempre ha de reclutarse un tnico control apareado por edad y sexo.

45. éCudl de las siguientes estrategias NO sirve para reducir el sesgo ecoldgico en los estudios
ecoldgicos?:

a) Utilizar unidades geogréficas lo mds grandes posibles.

b) Incluir componentes espaciales en los modelos de analisis.

c) Control de variables de confusién.

d) Control de la secuencia temporal entre la exposicion y la enfermedad.
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46. De las siguientes afirmaciones en relacidn con los estudios ecolégicos marque la que es FALSA:
a) Los estudios ecoldgicos suelen ser de bajo coste.
b) Generalmente no requieren andlisis estadisticos complejos.
c) Ante una exposicién individual con escasa variabilidad, pueden resultar muy (tiles.
d) La magnitud del efecto ecoldgico solo depende del efecto bioldgico.

47. En un ensayo controlado y aleatorizado paralelo, sefiale cudl de las siguientes opciones NO es una
caracteristica del analisis estadistico por tratamiento asignado (andlisis por intencién de tratar):
a) Enla comparacién principal del estudio se deben contabilizar todos los sucesos aparecidos.
b) Solo deben contabilizarse aquellos sujetos que hayan recibido en alglin momento la intervencién
programada.
c) Los pacientes deben contabilizarse en su grupo asignado.
d) Agquellos sujetos que no hayan tenido una buena adherencia al tratamiento asignado deben
contabilizarse en el anélisis.

48. Para establecer relaciones causa-efecto sélidas en los ensayos controlados y aleatorizados, équé
requisito es indispensable? (sefiale la respuesta CORRECTA):

a) Elequilibrio inicial de los grupos en todas las variables pronésticas.

b) Elenmascaramiento de los participantes y de los evaluadores.

c) Que el ensayo cumpla las condiciones éticas requeridas.

d) Variables de resultado que sean clinicamente importantes.

49. La ausencia de error aleatorio de una medida se denomina (sefiale la opcién CORRECTA):
a) Precision
b) Validez
c}) Varianza
d) Sesgo

50. El habito de fumar aumenta el riesgo de enfermedad coronaria. Entre los no fumadores, la incidencia
de enfermedad coronaria aumenta con la edad y es mayor en hombres que en mujeres. Para estudiar el
riesgo de padecer esta enfermedad asociado al tabaco, ¢ deberia analizarse por separado a hombres y a
mujeres?:

a) No, porque no se verian las diferencias.

b) Si, porque el sexo puede modificar el efecto estudiado.

c) No, porque en los estudios poblacionales el anélisis no lo permite.

d) Si, porque hay que controlar el error aleatorio.

51. ¢éQué es la fraccion de muestreo? (Sefiale la respuesta CORRECTA):
a) Esla proporcidn de los elementos de la muestra.
b) Es el grupo en el que se mide el pardametro de estudio.
c) Esla proporcidn de la poblacién que representa la muestra.
d) Esla proporcidn a partir de los elementos de muestreo.

52. ¢Cual de los siguientes NO es un método de muestreo probabilistico?:
a) Aleatorio simple
b) Por conglomerados
c) Consecutivo
d} Estratificado
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53. De las siguientes afirmaciones con respecto a la estandarizacion, sefiale la respuesta FALSA:
a) Controla los efectos causados por las diferencias que con respecto a una variable presentan dos o
maés poblaciones.
b) Controla la confusion.
¢) Controla la interaccidn.
d) Hay dos modos de estandarizacién, directo o indirecto.

54. ¢Cual de las siguientes estrategias NO sirve para controlar los factores de confusién en un estudio?:
a) Laasignacién aleatoria
b} Usar variables modificadoras del efecto
c) Elemparejamiento
d) Elanalisis estratificado

55. Con respecto al coeficiente de determinacién, R?, sefialar cudl de las siguientes afirmaciones es
FALSA:
a) Esadimensional y solo toma valores entre Oy 1.
b) Se define como el porcentaje de la variabilidad total de la variable dependiente Y que es explicada
por la recta de regresion.
c) Sitoma valores cercanos a 1 indica un mal ajuste.
d) Nos permite valorar la bondad del ajuste.

56. En un modelo de regresidn logistica sobre insuficiencia cardiaca, el coeficiente de regresidn asociado
a la actividad fisica (1 activo, 0 sedentario) es de -0,60 y su exponencial exp (-0,60)=0,55. ¢Cudl de las
siguientes interpretaciones es CORRECTA?:

a) Los sujetos activos son un 45% menos propensos a padecer insuficiencia cardiaca.

b) Los sujetos activos son un 55% menos propensos a padecer insuficiencia cardiaca.

c) Los sujetos activos son un 40% menos propensos a padecer insuficiencia cardiaca.

d) Los sujetos pasivos son un 40% menos propensos a padecer insuficiencia cardiaca.

57. éCudl de las siguientes afirmaciones sobre la regresiéon logistica binaria es CORRECTA?:
a) Se emplea cuando la variable respuesta es dicotémica.
b) Solo se puede emplear en estudios de casos y controles.
c) Esun modelo aditivo, de tal forma que se interpreta que el efecto conjunto de dos variables
explicativas es la suma de sus efectos independientes.
d) Solo se puede utilizar en estudios de mortalidad.

58. De las siguientes afirmaciones sobre la regresion la de Poisson, sefiale la opcién FALSA:
a) Para estimar los coeficientes del modelo se utiliza el método de méaxima verosimilitud.
b) Es el modelo mas adecuado para estudiar variables dependientes dicotomicas.
c) Se puede usar para modelizar tasas.
d) Permite ajustar por posibles variables de confusion.

59. De las siguientes técnicas estadisticas, écudl es la técnica MAS adecuada para comparar la
supervivencia en dos grupos?:

a) Test log-rank

b) Test de Wald

c) Test exacto de Fisher

d) Test de McNemar
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60. En relacion con la asuncién de proporcionalidad de riesgos en los analisis de supervivencia, marque
cual de las siguientes afirmaciones es la CORRECTA:
a) Llarazdn de tasas de incidencia es constante a lo largo del tiempo.
b) La correlacién entre los riesgos medidos a [o largo del tiempo es baja.
) Larazdn de tasas de incidencia a lo largo del tiempo presenta un compertamiento no lineal.
d) Lla razén de tasas de incidencia a lo largo del tiempo es proporcional al porcentaje de valores
censurados.

61. La tendencia es uno de los componentes o determinantes de una serie temporal. ¢Cudl de los
siguientes NO es uno de los ajustes que se puede aplicar para describirla?:

a) Logaritmico

b) Ciclico

c) Lineal

d) Cuadratico

62. De las siguientes afirmaciones sobre los modelos ARIMA para el analisis de series temporales, sefiale
la opcién FALSA:

a) Se basan en un enfoque estocastico.

b) Se basan en un enfoque determinista.

c) Estan compuestos por componentes autorregresivos y de medias méviles.

d) Se basa en la idea de modelizacién de series cuyos valores estan autocorrelacionados.

63. En un estudio donde se analiza la distribucidn espacial de una enfermedad, no existe autocorrelacion
espacial. Esto quiere decir que:
a) Las observaciones en cada una de las unidades espaciales o localizaciones son independientes.
b) Las observaciones en una localizacién dependen de otras observaciones en otras localizaciones
préximas.
c) Existe una alta heterogeneidad entre las observaciones en las distintas localizaciones.
d) Las observaciones en las distintas localizaciones son similares.

64. En el estudio de la distribucién espacial de las enfermedades, el término «vecindad» se refiere a
{marque la opcion CORRECTA):

a) La estructura de dependencia espacial entre las observaciones en las distintas localizaciones.

b) Elnivel de correlacién existente entre las observaciones en las distintas localizaciones.

c) Elconjunto de observaciones en las localizaciones en torno a una unidad espacial concreta.

d) Eldarea promedio de las unidades espaciales en torno a una localizacién concreta.

65. De acuerdo con el Real Decreto 2210/1995, por el que se crea la Red Nacional de Vigilancia
Epidemioldgica (RENAVE), seiiale la respuesta FALSA:
a) Elsistema de hrotes es un sistema basico de la RENAVE.
b) La declaracién de brotes. epidémicos solo es obligatoria para los centros sanitarios ptblicos, no para
los privados.
c) Un brote es de interés supracomunitario si afecta a mas de una comunidad auténoma.
d) Un brote es de interés supracomunitario si sus circunstancias hacen temer su extension fuera de la
comunidad auténoma implicada.

66. En relacion a los pasos a seguir en la investigacién de brotes, sefiale la respuesta FALSA:
a) Es necesario establecer la definicién de caso.
b) Los casos se describen de acuerdo con las variables de tiempo, lugar y persona.
c) Se elabora una hipédtesis.
d) Elmomento en que se aplican las medidas de control es cuando ha finalizado [a investigacion.
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67. Sefiale cudl de las siguientes afirmaciones con respecto a las revisiones sistematicas de
intervenciones terapéuticas es FALSA:

a)
b)

c)

d)

La revision deberia incluir estudios no publicados.

Los articulos publicados en inglés deberian tener un peso mayor que los publicados en otros
idiomas.

La revisién sistematica debe formular una pregunta de investigacidn clara con respecto al tipo de
paciente, intervencién, comparacién y desenlace.

Las btisquedas en los repertorios accesibles en internet no son suficientes para identificar todos los
estudios publicados.

68. Una prueba diagnéstica es muy especifica si tiene (sefiale la respuesta CORRECTA):

a)

)

o o

)
)

Q.

Muy pocos casos de enfermos con la prueba negativa (muy pocos falsos negativos).
Muy pocos casos de sanos con la prueba positiva (muy pocos falsos positivos).

Muy pocos falsos negativos y muy pocos falsos positivos.

Muchos falsos negativos.

69. En el dmbito de la prevencién, sefale la opcion CORRECTA:

La eficacia serfa la capacidad de una medida, usada adecuadamente y en condiciones dptimas, para
reducir un riesgo o evitar una enfermedad.

La eficacia y la efectividad son conceptos equivalentes en términos poblacionales.

La efectividad refleja la capacidad de una medida para evitar enfermedades a nivel individual.

La eficacia y la efectividad no son de aplicacién en las enfermedades cronicas.

70. Respecto a la vigilancia en la salud ptiblica, sefiale la opcién CORRECTA:

a)
b)
c)
d)

No incluye la vigilancia de las enfermedades transmisibles.

No se relaciona con la toma decisiones en salud publica.

Incluye la vigilancia de riesgos, conductas y enfermedades.

Se trata de un concepto restringido al dmbito de las ciudades saludables.

71. En relacién con el Centro Europeo para la Prevencién y Control de Enfermedades (ECDC), sefiale la
afirmacion FALSA:

a)

b)
c)
d)

Su misidn es identificar, determinar y comunicar las amenazas actuales y emergentes que
representan para la salud humana las enfermedades transmisibles.

Es una agencia europea, establecida en 2005 en Suecia.

Entre sus funciones se encuentra la formacion en salud piblica.

Su principal funcién es la asesorfa cientifica en la seguridad alimentaria.

72. Sefiale para cudl de los siguientes grupos de enfermedades NO existe un programa en el Centro
Europeo para la Prevencién y Control de Enfermedades (ECDC):

a)
)
)
)

o0 T

Las enfermedades transmitidas por agua y alimentos.
Las enfermedades prevenibles por vacunacion.

Las enfermedades neuromusculares.

Las hepatitis viricas.

73. ¢éCudl de las siguientes enfermedades ha sido declarada en algiin momento por la Organizacién
Mundial de la Salud como Emergencia de Salud Pablica de Importancia Internacional, segiin lo
establecido en el Reglamento Sanitario Internacional de 2005?:

a)
b)
c)
d)

El sindrome respiratorio de Oriente Medio causado por coronavirus (MERS-CoV).
El brote de Ebola declarado en 2018 en la Replblica Democrdtica del Congo.

La propagacién internacional de poliovirus.

La epidemia de peste en Madagascar de 2017.

SET-12



74. En cuanto a la evaluacién del impacto en salud de los programas e intervenciones en salud publica,
sefiale la opcién FALSA:
a) La eficacia evalta los efectos en salud cuando la intervencién se realiza en condiciones éptimas.
b) La eficacia evaltia los efectos en salud cuando la intervencidn se realiza en condiciones reales.
c) La efectividad evalda el impacto en salud cuando la intervencién se aplica a la poblacion en
condiciones reales.
d) La eficiencia evalda los costes y el impacto en salud de una medida de intervencién.

75. Uno de [os siguientes andlisis NO se utiliza en la evaluacién econémica de las intervenciones
preventivas o programas de salud:

a) Analisis coste-beneficio

b} Anélisis coste-efectividad

c) Anélisis coste-eficacia

d) Analisis coste-utilidad

76. Sefale cudl de los siguientes NO estd dentro de los atributos de un sistema de vigilancia
epidemioldgica que deben identificarse en el momento de realizar una evaluacidn, de acuerdo con la
sugerencia de los Centros para el Control y Prevencién de Enfermedades (CDC):

a) Aceptabilidad

b) Imparcialidad

c) Representatividad

d) Simplicidad

77. Una de las siguientes vacunas NO estd incluida en el actual calendario de vacunacién recomendado
por el Consejo Interterritorial del Sistema Nacional de Salud:

a) Tosferina

b) Varicela

c) Rotavirus

d) Poliomielitis

78. En cuanto al calendario de vacunacién aprobado por el Consejo Interterritorial del Sistema Nacional
de Salud, sefiale la opcién FALSA:
a} Lavacunacion no es obligatoria.
b) Algunas de las vacunaciones incluidas en el calendario no las financia el Sistema Nacional de Salud.
c) Laimplantacién del calendario de vacunacién es competencia de las comunidades auténomas.
d) Una medida de evaluacién de la implantacion del calendario es la cobertura de vacunacion.

79. De los siguientes criterios de evaluacién para fundamentar modificaciones en el programa de
vacunacion en Espafia, sefiale el FALSO:

a) Llacarga de enfermedad.

b) Los calendarios de vacunacién de otros paises.

c) Laevaluacién econdmica.

d) La efectividad y la seguridad de la vacuna.

80. Dentro de los sistemas de informacién del sector de la salud, indique la respuesta FALSA:
a) Las estadisticas de mortalidad se gestionan por el Instituto Nacional de Estadistica.
b) Las estadisticas de calidad del aire se gestionan por el Ministerio de Sanidad, Consumo y Bienestar
Social.
¢} Lagestidn a nivel nacional de la informacién de las enfermedades de declaracién obligatoria se
realiza en el Centro Nacional de Epidemiologia.
d) Las estadisticas de biocidas se gestionan en el Ministerio de Sanidad, Consumo y Bienestar Social.
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81. En el momento actual, la secuenciacién completa del genoma permite todos menos uno de los
siguientes usos, sefale cudl es:

a)
)
)
)

QO o

Identificacién de cepas patdgenas (identificacion de genes de virulencia).
Identificacién de cepas causantes de brotes.

Identificacién de genes de resistencia a antimicrobianos.

Identificacién directa del fagotipo.

82. Se denominan determinantes de la salud (sefiale [a respuesta CORRECTA):

a)

Los factores personales, sociales, econdmicos y ambientales que rodean a los individuos o
poblaciones.

Solo aquellos factores que son de responsabilidad multisectorial del Estado.

Los factores que rodean al individuo excluyendo los estilos de vida.

Los factores personales, sociales, econdmicos y ambientales que rodean a los individuos o
poblaciones, excluyendo los relacionados con los servicios de salud.

83. En cuanto a los programas de erradicacion y eliminacién de enfermedades de la Organizacién
Mundial de la Salud (OMS), sefiale [a opcién FALSA:

d)

Un criterio necesario para que la OMS plantee la erradicacion de una enfermedad es que se
disponga de una vacuna efectiva y segura frente a la enfermedad.

La vigilancia de las enfermedades en programas de eliminacién y erradicacién debe ser muy
sensible y muy especifica.

La vigilancia de laboratorio de los enterovirus complementa a la vigilancia de la paralisis flacida
aguda.

El sarampién estd eliminado en América, Europa y Australia.

84. En cuanto a las enfermedades invasoras que se previenen por vacunacion, seiiale la opcién FALSA:

a)
b)

c)

El inico reservorio del neumococo es la nasofaringe humana.

En Espafia la vacuna frente al neumococo no estd incluida en el calendario de vacunaciones
aprobado por el Consejo Interterritorial del Sistema Nacional de Salud.

Desde que se introdujo la vacuna frente a Haemophilus influenzae tipo b en el calendario de
vacunacién infantil, la enfermedad invasora producida por este agente ha pasado a ser
predominantemente una enfermedad de adultos.

La notificacion a la Red Nacional de Vigilancia Epidemioldgica (RENAVE) de los casos de enfermedad
meningocdcica debe hacerse de forma individualizada.

85. En relacidn con la gripe, sefiale la respuesta FALSA:

a)
b)

Todas las pandemias conocidas han sido causadas por virus de la gripe de tipo A.

La pandemia A(H5N1) ha sido declarada Emergencia de Salud Ptblica de Importancia Internacional
por la OMS.

La vigilancia de la gripe en Espafia se realiza a través de la Red de médicos centinela.

La vacuna que la Organizacion Mundial de la Salud ha recomendado para su uso en la temporada
2018-2019 en el hemisferio norte estd compuesta por virus A(HIN1) pdm09, virus A {H3N2) y virus
B.

86. En relacidn con la gripe estacional, sefiale la respuesta FALSA:

a)
b)
c)

d)

Es la enfermedad inmunoprevenible con mayor carga de enfermedad en Espafia.

Se han identificado solo dos tipos de virus de la gripe: Ay B.

Las mayores tasas de incidencia de gripe durante la temporada estacional de gripe en Espafia se
produce en el grupo de edad de 0 a 14 afios.

El mayor riesgo de complicaciones por el virus de la gripe por grupos de edad se produce en la
poblacién igual o mayor de 65 afios.
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87. ¢Cudl es el porcentaje de reduccidn de la incidencia de la tuberculosis fijado en la nueva estrategia de
la OMS (Fin de la TB) para 20357?:

a)
b)
c)
d)

20%
80%
90%
50-70%

88. ¢Cudl de las siguientes definiciones de caso de tuberculosis multirresistente (MDR-TB) es CORRECTA?

a)

El causado por cepas de M. tuberculosis resistentes al menos a isoniacida y a alguna
fluorogquinolona.

El causado por cepas de M. tuberculosis resistentes al menos a isoniazida y rifampicina.

El causado por cepas de M. tuberculosis resistentes a todos los fdrmacos de primera linea.

El causado por cepas de M. tuberculosis resistentes a todos los farmacos de primera linea y uno de
segunda linea.

89. En la vigilancia de casos de legionelosis asociados a viajes, ¢ cudl de las siguientes afirmaciones es

FALSA?
a) El Centro Europeo para la Prevencién y Control de Enfermedades (ECDC) coordina la vigilancia de
estos casos.
b) Se realiza una investigacién ambiental y una evaluacion del riesgo en los alojamientos en los que ha
habido mas de un caso.
c) Los alojamientos en los que se ha producido un caso esporadico se cierran hasta que se realiza la
desinfeccién de las instalaciones.
d) El pais donde esta el alojamiento con mds de un caso aporta al ECDC los formularios Ay B.
90. éCual de las siguientes enfermedades NO se transmite a través del agua o los alimentos?:
a) Lasalmonelosis
b) La shigelosis
c) Lasifilis
d) El botulismo
91. En una de estas enfermedades, los casos individualizados NO son de vigilancia obligatoria en Espafia:
a) La hepatitis A
b) La criptosporidiosis
¢) La cisticercosis
d) La yersiniosis
92. ¢Cudl es el principal mecanismo de transmisién de tripanosomiasis africana? (Sefiale [a respuesta
CORRECTA):
a) Por contacto con aguas contaminadas con protozoos pertenecientes al género Trypanosoma.
b) A través de contacto directo con fluidos.
c) Por contacto directo con secreciones respiratorias.
d) Por transmisién vectorial.

93. La enfermedad por el virus del Zika la produce un virus transmitido por la picadura de mosquitos del
género (sefiale la respuesta CORRECTA):

a)
b)
c)
d)

SET-15

Culex

Anopheles

Phlebotomus

Aedes



9S4, Sehale cudl de las stgujefites infecciones de transmisid
a) Lasifilis '
b) Lagonorrea
c) la clamidiasis
d) La hepatitis B

n sexual NO tiene un tratamiento curativo:

95 . iCudldelas siguientes afirmaciones en relacién con el Plan Nacional de Res

istencia a Antibioticos es
CCORRECTA?:

a) Elobjetivo del planes la reduccién del riesgo de seleccién y diseminacion dela
antibidticos.

b) Enelplanno participan las comunidades autonomas.

¢) Esunplan exclusivamente de investigacion.

d) Su Unico objetivo es el uso prudente de antibioticos en los hospitales.

resistencia a

6. El informe JIACRA (]oint Inter-agency Antimicrobial Cons

—lO incluye datos sobre:
a) H consumo de antibioticos en humanos.
b) Elconsumo de antibibticos en ganado bovino para produccion de alimentos.

c) Elconsumo de antibiéticos en ganado porcino para produccién de alimentos.
d) Elconsumo de antibidticos en animales de compaiiia.

umption and Resistance Analysis) en Espaiia

97. Dentro del protocolo de vigilancia de infecciones de sitio quirurgico incluidas en el sistema nacional
de vigilancia de las infecciones relacionadas con la asistencia sanitaria, ¢cudl de los siguientes
procedimientos NO esta incluido entre los de vigilancia minima nacional?:

a) lacirugia de colon.

b) La cirugia de prétesis de rodilla.

c) lacirugia de estomago.

d) Lacirugia d& ﬁ'kﬁgtesis_de cadera.

9g. ¢Cual de las siguientes exposiciones NO s
a) Eltratamiento de hemodialisis.
b) La practica de deportes de riesgo.
¢) Una lesion ocupacional en profesional sanitario.
d) Eluso de drogas inyectadas.

e considera de riesgo para contraer la hepatitis C?:

99. Respecto a las z00nosis transmitidas por alimentos, indique ¢
frecuencia en los brotes identificados en Espafia:

a) Campylobacter

b) Trichinella

¢) Salmonella

d) Brucella

uél es el agente identificado con MAYOR

100. ¢Cual de las siguientes enfermedades NO se considera una zoonosis?:
a) la brucelosis

b) La enfermedad por el virus del Nilo Occidental
c) la meningitis por neumococo
d) Laenfermedad por el virus del Ebola

SET-16
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ESCALA DE TECNICOS SUPERIORES ESPECIALIZADOS DE LOS ORGANISMOS PUBLICOS DE
INVESTIGACION Programa: «Centros de Referencia en Biomedicina y Salud Humana.
Epidemiologia y Vigilancia de Enfermedades No Transmisibles» (Acceso Libre)

CUESTIONARIO — PRIMER EJERCICIO

MATERIAS COMUNES

1. ¢éQuién debe relacionarse electrénicamente con las administraciones publicas, de acuerdo con la Ley
39/2015, de 1 de octubre, de Procedimiento Administrativo Comutin de las Administraciones Publicas?:
a) Las personas fisicas, en todo caso.
b) Las personas juridicas, cuando asi lo establezcan sus estatutos.
c} Las entidades sin personalidad juridica.
d) Los empleados de las propias administraciones publicas cuando actien con la administracién por
interés particular.

2. En relacién con la ampliaciéon de plazos establecidos en la Ley 39/2015, de 1 de octubre, de
Procedimiento Administrativo Comtin de las Administraciones Publicas, ¢cudl es la ampliacién maxima de
plazos que puede conceder la Administracion, salvo precepto en contrario, de oficio o a peticién de los
interesados?:

a) 5 dias habhiles.

b) 10 dias hébiles.

¢} La mitad de los dias establecidos como plazo inicial.

d) El mismo nimero de dias que los establecidos como plazo inicial.

3. De acuerdo con el art 14 de la Ley 19/2013, de 9 de diciembre, de transparencia, acceso a la
informacion publica y buen gobierno, éien qué caso puede ser limitado el derecho de acceso a la
informacidn pablica? (sefiale la opcién CORRECTA):

a} Cuando la informacién pueda influir sobre las elecciones que se vayan a celebrar préximamente.

b) Cuando suponga un perjuicio para los intereses econémicos y comerciales.

c) Cuando suponga un perjuicio para lograr los objetivos en materia de igualdad de género,
complementando lo establecido en la Ley Orgdnica 3/2007, de 22 de marzo, para la igualdad
efectiva de mujeres y hombres.

d} Cuando asi lo establezca el rey, como jefe del Estado.

4. De acuerdo con la Ley 9/2017, de 8 de noviembre, de Contratos del Sector Publico, Indique cudl de las
siguientes afirmaciones es CORRECTA:
a) En el procedimiento abierto, los licitadores podran negociar los términos del contrato con el poder
adjudicador.
b) Un contrato de suministro cuyo valor estimado sea inferior a 135 000 euros podrd ser gestionado
mediante procedimiento abierto simplificado.
c) En el caso de un procedimiento abierto simplificado, no procederd la constitucién de garantia
provisional por parte de los licitadores.
d) En los procedimientos abiertos de adjudicacién de contratos sujetos a regulacién armonizada, el
plazo de presentacién de proposiciones no serd inferior a cuarenta y cinco dias para los contratos
de obras, suministros y servicios.
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5. ¢Cudl de [as siguientes funciones tiene encomendada el Consejo de Politica Cientifica, Tecnoldgica y de
Innovacion? (sefiale la opcion CORRECTA):
a) Promover acciones conjuntas entre comunidades autdénomas, o entre estas y la Administracion
General del Estado, para el desarrollo y ejecuciéon de programas y proyectos de investigacion.
b) Disefiar Ia politica de seguridad laboral espafiola.
c) Representar al Estado espafiol en los foros de sanidad internacionales.
d) Emitir los informes que sean solicitados por el Ministerio de Ciencia, Innovacién y Universidades en
el ambito de sus competencias.

6. En relacién con el Ministerio de Ciencia, Innovacién y Universidades, y a la Secretaria de Estado de
Universidades, Investigacidn, Desarrollo e Innovacidn, indique la respuesta FALSA:
a) El Consejo Superior de Investigaciones Cientificas (CSIC) es un organismo asociado del ministerio.
b) EIl Instituto de Salud Carlos lll de Madrid fue organismo asociado hasta el mes de marzo, pero
actualmente se configura como un drgano independiente.
¢) ElColegio de Espafia en Paris es un organismo asociado del ministerio.
d) El Consejo de Estudiantes Universitarios del Estado se configura como érgano adscrito al ministerio.

7. éCudl de los siguientes organismos NO es un organismo publico de investigacion?:
a) EllInstituto Espafiol de Oceanografia.
b) ElInstituto de Salud Carlos Ill.

¢} ElCentro para el Desarrollo Tecnologico Industrial.

d) Ellnstituto Geolégico y Minero de Espafia.

8. éCual de los siguientes organismos publicos de investigacién realiza actividades de financiacién de la
investigacion cientifica y técnica?:

a) Ellnstituto Espaiiol de Oceanografia.

b) Elinstituto de Astrofisica de Canarias.

c) Elinstituto de Salud Carlos Ill.

d) ElInstituto Geoldgico y Minero de Espaiia.

9. En relacion con el fomento de la investigacion, se puede afirmar que (sefiale la opcién CORRECTA):
a) Es una competencia compartida entre comunidades auténomas y el Estado, de acuerdo con el art
148 de la Constitucidn espaiiola.
b} Es una competencia exclusiva del Estado, de acuerdo con el art 149 de la Constitucién espaiiola.
c) Es una competencia compartida entre comunidades auténomas y el Estado, de acuerdo con el art
149 de la Constitucidn espaiiola.
d) Esuna competencia exclusiva del Estado, de acuerdo con el art 148 de la Constitucidn espafiola.

10. Los funcionarios de carrera estan vinculados a una Administracién por una relacion estatutaria
regulada por (senale la opcion CORRECTA):

a) Elderecho laboral

b) Elderecho presupuestario

¢) Elderecho administrativo

d) Elderecho financiero

11. Son causas de pérdida de la condicién de funcionario de carrera (sefiale la opcion CORRECTA):
a) Lasancién principal o accesoria de inhabilitacién sin caracter firme.
b) La pérdida de la nacionalidad.
c) Elacto de acatamiento de la Constitucion.
d) La ausencia de renuncia a la condicién de funcionario.
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12. La ejecucidn de gastos se realiza en las siguientes fases (sefiale la opcion CORRECTA):
a) Autorizacién, reconocimiento de la obligacién y compromiso de pago.

) Autorizacién, compromiso de gasto y ordenacion de pago.

) Autorizacién, compromiso de gasto y reconocimiento de la obligacién.

) Autorizacidon y reconocimiento de la obligacion.

QO O

13. ¢Cudl de los siguientes NO es escala del personal técnico funcionario de carrera al servicio de los
organismos publicos de investigacion de la Administracion General del Estado?:

a) Los tecndlogos de OPL.

b) Los técnicos superiores no especializados de OPI.

c) Los cientificos superiores de la Defensa.

d) Los ayudantes de investigacion de OPI.

14. Segun el articulo 20 de la Ley 14/2011, NO es modalidad de contrato de trabajo especifica del
personal investigador:

a) Elcontrato predoctoral.

b) Elcontrato de acceso al Sistema Espafiol de Ciencia, Tecnologia e Innovacidn.

¢) Elcontrato de doctor.
d) Elcontrato de investigador distinguido.

15. Segun el articulo 14 y 15 de la Ley 14/2011, de la Ciencia, la Tecnologia y la Innovacién, indique el
deber del personal (sefiale la opcién CORRECTA):

a) Formular iniciativas de investigacion.

b) Participar en programas.

c) Difundir resultados.

d) Elingreso en escalas cientificas.

16. La modalidad de contrato predoctoral esta sujeta a algunos de los siguientes requisitos (sefiale la
respuesta CORRECTA):
a) Realizacion de tareas de investigacion, en el dmbito de un proyecto que no sea especifico ni
novedoso.
b) Estar en posesién del titulo de grado con independencia del nimero de créditos ECTS.
c) Ser funcionario de carrera.
d) Haber sido admitido a un programa de doctorado.

17. Se entiende por disefio a efectos de la Ley 20/2003, de 7 de julio, de Proteccién Juridica del Disefio
Industrial:

a) La apariencia de la totalidad o de una parte de un producto, que se derive de las caracteristicas de,
en particular, las lineas, contornos, colores, forma, textura o materiales del producto en si o de su
ornamentacion.

b) Todo articulo industrial o artesanal.

c) Elproducto constituido por multiples componentes reemplazables.

d) Elproducto complejo.
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18. De

acuerdo con la Ley Orgdnica 3/2007, de 22 de marzo, para la Igualdad Efectiva de Mujeres y

Hombres, la Comisién Interministerial de Igualdad entre mujeres y hombres se define como:

a)

d)

La Comision Interministerial de lIgualdad entre mujeres y hombres es el d6rgano colegiado
responsable de la coordinacién de las politicas y medidas adoptadas por los departamentos
ministeriales con la finalidad de garantizar el derecho a la igualdad entre mujeres y hombres y
promover su efectividad.

La Comision Interministerial de lgualdad entre mujeres y hombres es el érgano directivo para el
desarrollo de las funciones relacionadas con el principio de igualdad entre mujeres y hombres.

La Comisién Interministerial de lgualdad entre mujeres y hombres es el érgano colegiado de
consulta y asesoramiento, con el fin esencial de servir de cauce para la participacién de las mujeres
en la consecucion efectiva del principio de igualdad de trato y de oportunidades entre mujeres y
hombres.

La Comisién Interministerial de Igualdad entre mujeres y hombres es el érgano colegiado de
consulta y asesoramiento en la materia de la lucha contra la discriminacién por razén de sexo.

19. De acuerdo con la Ley Orgénica 1/2004, de 28 de diciembre, de Medidas de Proteccién contra la
Violencia de Género, la publicidad que utilice la imagen de la mujer con caracter vejatorio o
discriminatorio, se considerara:

a)
b)
c)
d)

Subliminal
llegal
llicita
Anulable

20. De acuerdo con la Constitucién espafiola de 1978, cualquier alteracidn de los limites de una provincia
debera ser aprobada por:

a)
b)
c)
d)

21. De

Ley orgénica de las Cortes Generales.
Ley ordinaria de las Cortes Generales.
Decreto ley del Gobierno.

Ley autondmica.

acuerdo con la Ley 40/2015, de 1 de Octubre, de Régimen Juridico del Sector Publico, los

delegados del Gobierno serdn nombrados y separados por:

a)

b)

d)

Real decreto del Consejo de Ministros, a propuesta del presidente del Gobierno, atendiendo a
criterios de competencia profesional y experiencia.

Real decreto del Consejo de Ministros, a propuesta del ministro de Funcién Pidblica, entre personas
con cualificacién y experiencia en el desempefio de puestos de responsabilidad en la gestién
publica o privada.

Real decreto del Ministerio de Funcién Pablica, a propuesta del presidente del Gobierno, de carrera
del Estado, de las comunidades auténomas o de las entidades locales, pertenecientes al subgrupo
Al.

Real decreto del Ministerio de la Presidencia, a propuesta del presidente del Gobierno, atendiendo
a criterios de competencia profesional.

22. {Qué norma establece la base juridica para la creacién de un espacio europeo de investigacidn?:

a)
b)
c)
d)

Acta Unica Europea.

Tratado de Funcionamiento de la Unién Europea.

Tratado de la Unién Europea.

Tratado constitutivo de la Comunidad Europea de la Energia Atdmica.
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23. A los efectos del Reglamento (UE) n? 1291/2013 del Parlamento Europeo y del Consejo, de 11 de
diciembre de 2013, por el que se establece Horizonte 2020, Programa WMarco de Investigacién e
Innovacidn, écudles son las tres prioridades del programa Horizonte 2020?:

a) Ciencia excelente, excelencia industrial y retos medioambientales.

b) Ciencia innovadora, liderazgo industrial y el reto demogréfico.

c) Ciencia excelente, liderazgo industrial y retos sociales.

d} Ciencia excelente, liderazgo cientifico y el desarrollo sostenible.

24. De acuerdo con la Ley 14/2011, de 1 de junio, de la Ciencia, la Tecnologia y la Innovacién, équé
duracién pueden tener los convenios que afecten a consorcios de infraestructuras de investigacién
europeas, asi como los convenios por los que se crean o financian centros, institutos, consorcios o
unidades de investigacion e infraestructuras cientificas que sean agentes del Sistema Espariol de Ciencia,
Tecnologia e Innovacion?:

a) 10 afios

b) 5 afios

¢) 7 afios

d) 8afios

25. ¢Cual es la Ley Reguladora de las Bases del Régimen Local?:
a) laley5/1985, de 19 de junio.
b) Laley7/1985, de 2 de abril.
¢) laley 14/1986, de 25 de abril.
d) laley30/1984, de 2 de agosto.
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MATERIAS ESPECIFICAS

26. La Red de Vigilancia en Salud Publica establecida por la Ley 33/2011 General de Salud Piblica (sefiale
la opcion CORRECTA):
a) Coordina todos los sistemas de vigilancia a excepcién de las alertas, que son competencia del
Ministerio de Sanidad, Servicios Sociales e Igualdad.
b) Incluye solo la vigilancia de las enfermedades de declaracién obligatoria.
c) Tiene como fin coordinar todos los sistemas de vigilancia del conjunto del Estado.
d) Esunared que se pone en marcha para la vigilancia de las enfermedades crénicas.

27. La Ley de Cohesidn y Calidad del Sistema Nacional de Salud recoge el marco legal para acciones de
coordinacién y cooperacién en los siguientes dmbitos (sefiale la opcidn FALSA):

a) Las prestaciones sanitarias

b) Laseguridad alimentaria

¢} Lafarmacia

d) Los sistemas de informacidn

28. De las siguientes opciones con respecto al Instituto de Salud Carlos 1ll, sefiale la opcién CORRECTA:

a) Secreacon la Ley General de Sanidad en 1980.

b) Se cre6 para dar apoyo cientifico-técnico al departamento de Sanidad, y afios mas tarde a los
servicios de salud de las comunidades auténomas.

¢} Ademas de otras funciones, actlia como organismo de control sanitario de las enfermedades
transmisibles y no transmisibles.

d) No es un organismo auténomo y depende orgdnicamente del Ministerio de Ciencia, Innovaciény
Universidades.

29. ¢{Cémo se denomina un dato que no puede asociarse a una persona identificada o identificable
porque dicha asociaciéon exige un esfuerzo no razonable, entendiendo por tal el empleo de una cantidad
de tiempo, gastos y trabajo desproporcionados?:

a) dato codificado

b) dato seudonimizado

c) dato anonimizado

d) dato estandarizado

30. De las siguientes opciones, cudl de ellas NO es una medida de seguridad en el tratamiento de datos
personales que requieren especial proteccion:

a) Elcifrado de los datos en su comunicacion y almacenamiento.

b) Registro de accesos, con fecha y personal que accedi6.

¢} Elaboracién de una lista de personas autorizadas.
d) La prohibicion del tratamiento de ese tipo de datos.

31. De las siguientes afirmaciones con respecto a la ética de la investigacién, sefiale cudl es FALSA:

a) Lainvestigacion médica estd sujeta a normas éticas que sirven para promover y asegurar el respeto
a todos los seres humanos y para proteger su salud y sus derechos individuales.

b) El protocolo de la investigacion debe enviarse, para consideracion, comentario, consejo y
aprobacién, al comité de ética de la investigacion pertinente al finalizar estudio.

c) Elprogreso de la medicina se basa en la investigacién que, en dltimo término, debe incluir estudios
en seres humanos.

d) Después que termine el estudio, los investigadores deben presentar un informe final al comité con
un resumen de los resultados y conclusiones del estudio.
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32. Con respecto al concepto de epidemiologia, sefiale la opcién FALSA:
a) Estudia la frecuencia y distribucién de los fenémenos de salud.

) Solo estudia enfermedades.

) Estudia determinantes de sajud.

) Esuna disciplina basica de la salud publica.

a0 T

33. De las siguientes afirmaciones en relacién con la inferencia causal en epidemiologia, sefale la
CORRECTA:
a) Lafortaleza de la inferencia etiolédgica viene determinada por el tipo de disefio.
b} Un resultado aislado es determinante para la inferencia causal.
c) Un resultado que entra en conflicto con lo que se sabe de la enfermedad tiene gran importancia
para la inferencia causal.
d) Lasignificacidn estadistica es un buen criterio para valorar causalidad.

34. {Cudl de los siguientes disefios epidemioldgicos tiene MAYOR fortaleza para la inferencia etioldgica?:
a) Un estudio ecoldgico.

} Un estudio de cohortes retrospectivo.

) Un estudio de cohortes prospectivo.

) Un estudio de casos y controles.

QO o

35. Sobre el Registro de Actividad de Atencidn Sanitaria Especializada-Conjunto Minimo Bdsico de Datos
(RAE-CMBD), seftale la opcion CORRECTA:

a) Laclasificacidn de referencia para la codificacion es la CIE9-MC.

b) Solo recoge el diagndstico principal.

¢} Permite comparar la morbilidad por municipio.

d) Es la tnica fuente para calcular letalidad de las enfermedades.

36. Con respecto a la estadistica de defunciones segtin la causa de muerte del Instituto Nacional de
Estadistica, sefiale la opcion FALSA:
a) Constituye una de las fuentes de informacién mas importantes en el campo de la sanidad.
b) Puede proporcionar informacién sobre causas multiples de defuncién.
c) Permite estudiar las muertes fetales tardias atendiendo a la causa de la defuncién segln la
Clasificacion Internacional de Enfermedades.
d) La décima revisién de la Clasificacion Internacional de Enfermedades (CIE-10) se empez6 a usar en
Espafia en 2016.

37. En cuanto a los fenémenos demograficos que regulan la dindmica demogréfica, sefiale el que es
FALSO:

a) La mortalidad
b) Los movimientos migratorios

c) Los cambios socioecondmicos
d) La natalidad

38. En el célculo de la tasa de mortalidad infantil, solo una de las siguientes opciones es CORRECTA:
a) Elnumerador es el nimero de fallecidos < 5 afios.
b) Eldenominador es el nimero de nifios menores de 1 afio.
c) Elnumerador es el nimero de fallecidos < 2 afios.
d) Eldenominador es el nimero de nacidos vivos.
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39. Varias mujeres fueron diagnosticadas de cancer de mama tras haberse sometido a un programa de

cribado por primera vez. ¢ Qué tipo de casos son?:
a) Casos prevalentes
b) Se trata de una cohorte de casos
¢} Casos incidentes

d) Son casos control

40. ¢(Cudl de las siguientes medidas de frecuencia de enfermedad puede interpretarse como la

probabilidad de desarroilar la enfermedad en un periodo de tiempo? (Sefiale la opcion CORRECTA):
a) La prevalencia
b) Laincidencia acumulada
¢) Elriesgo relativo
d) La odds ratio

41. De las siguientes afirmaciones con respecto a los estudios de cohortes, sefiale la afirmacion
CORRECTA:
a) Son estudios transversales, en los que la exposicién y el evento se recogen al mismo tiempo.

b) Son estudios experimentales, en los que se aplica una exposicién a una parte de los participantes.

c) Permiten calcular tasas de incidencia.
d) No tienen problemas de sesgos.

42. De las siguientes afirmaciones sobre el disefio de estudios de cohortes, sefiale cual es FALSA:

a) Esimportante que la estrategia para identificar los eventos de interés sea similar para expuestos y

no expuestos.
b) Los fallecidos en el seguimiento han de ser excluidos del estudio.
¢} Una de las claves principales que determina la calidad del estudio es el seguimiento.

d) Es especialmente adecuado para el estudio de los efectos producidos por exposiciones

infrecuentes.

43. De las siguientes afirmaciones con respecto a los estudios de casos y controles, sefiale la opcidn

CORRECTA:
a) Pueden evaluarse multiples exposiciones para una tnica enfermedad.
b) Es preferible reclutar casos prevalentes en lugar de casos incidentes.
c) Nunca se requiere consentimiento informado de los participantes.
d) Suelen ser mas caros y necesitar mas tiempo que los estudios de cohortes.

44. De las siguientes afirmaciones sobre los controles de los estudios de casos y controles, sefiale cudl es

CORRECTA:

a) Sise usan controles hospitalarios, deben tener motivos de ingreso que estén relacionados con la

exposicién.
b) Los controles se reclutan para estimar la frecuencia de la enfermedad en los casos.

c) Los controles poblacionales deberian ser una muestra de la poblacién de la que se originaron los

€asos.
d) Para cada caso siempre ha de reclutarse un Unico control apareado por edad y sexo.

45. ¢Cudl de las siguientes estrategias NO sirve para reducir el sesgo ecoldgico en los estudios

ecoldgicos?:
a) Utilizar unidades geogréficas lo mas grandes posibles.
b} Incluir componentes espaciales en los modelos de analisis.
¢} Control de variables de confusion.
d) Control de la secuencia temporal entre la exposicion y la enfermedad.
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46. De las siguientes afirmaciones en relacion con los estudios ecolégicos marque la que es FALSA:
a) Los estudios ecoldgicos suelen ser de bajo coste.
b} Generalmente no requieren analisis estadisticos complejos.
c) Ante una exposicién individual con escasa variabilidad, pueden resultar muy Gtiles.
d) La magnitud del efecto ecolégico solo depende del efecto bioldgico.

47. En un ensayo controlado y aleatorizado paralelo, sefiale cual de las siguientes opciones NO es una
caracteristica del andlisis estadistico por tratamiento asignado (analisis por intencién de tratar):
a) Enla comparacién principal del estudio se deben contabilizar todos los sucesos aparecidos.
b} Solo deben contabilizarse aquellos sujetos que hayan recibido en algiin momento la intervencién
programada.
c) Los pacientes deben contabilizarse en su grupo asignado.
d) Aquellos sujetos que no hayan tenido una buena adherencia al tratamiento asighado deben
contabilizarse en el andlisis.

48. Para establecer relaciones causa-efecto sdlidas en los ensayos controlados y aleatorizados, équé
requisito es indispensable? (sefiale la respuesta CORRECTA):

a) Elequilibrio inicial de los grupos en todas las variables pronésticas.

b) Elenmascaramiento de los participantes y de los evaluadores.

¢) Que el ensayo cumpla las condiciones éticas requeridas.

d) Variables de resultado que sean clinicamente importantes.

49. La ausencia de error aleatorio de una medida se denomina (sefiale la opcién CORRECTA):
a) Precisién

) Validez

) Varianza

) Sesgo

o0 T

50. El habito de fumar aumenta el riesgo de enfermedad coronaria. Entre los no fumadores, la incidencia
de enfermedad coronaria aumenta con la edad y es mayor en hombres que en mujeres. Para estudiar el
riesgo de padecer esta enfermedad asociado al tabaco, ¢deberia analizarse por separado a hombres y a
mujeres?:

a) No, porque no se verian las diferencias.
) Si, porque el sexo puede modificar el efecto estudiado.
} No, porque en los estudios poblacionales el anélisis no lo permite.
) Si, porque hay que controlar el error aleatorio.

QO O

51. ¢Qué es la fraccion de muestreo? (Sefale la respuesta CORRECTA):
) Esla proporcidon de los elementos de la muestra.

) Eselgrupo en el que se mide el pardmetro de estudio.

) Esla proporcién de la poblacién que representa la muestra.

) Esla proporcién a partir de ios elementos de muestreo.

o 0O T w

52. ¢Cual de los siguientes NO es un método de muestreo probabilistico?:
a) Aleatorio simple
b} Por conglomerados
¢) Consecutivo
d) Estratificado
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53. De las siguientes afirmaciones con respecto a la estandarizacién, sefiale la respuesta FALSA:
a) Controla los efectos causados por las diferencias que con respecto a una variable presentan dos o
mas poblaciones.
b) Controla la confusién.
c) Controla la interaccion.
d) Hay dos modos de estandarizacién, directo o indirecto.

54. ¢Cudl de las siguientes estrategias NO sirve para controlar los factores de confusién en un estudio?:
a) Laasignacion aleatoria
b) Usar variables modificadoras del efecto
c) Elemparejamiento
d) Elanélisis estratificado

55. Con respecto al coeficiente de determinacion, R?, sefialar cudl de las siguientes afirmaciones es
FALSA:
a) Esadimensional y solo toma valores entre Oy 1.
b) Se define como el porcentaje de la variabilidad total de la variable dependiente Y que es explicada
por la recta de regresion.
c) Sitoma valores cercanos a 1 indica un mal ajuste.
d) Nos permite valorar la bondad del ajuste.

56. En un modelo de regresidn logistica sobre insuficiencia cardiaca, el coeficiente de regresién asociado
a la actividad fisica (1 activo, 0 sedentario) es de -0,60 y su exponencial exp (-0,60)=0,55. éCudl de las
siguientes interpretaciones es CORRECTA?:

a) Los sujetos activos son un 45% menos propensos a padecer insuficiencia cardiaca.

b) Los sujetos activos son un 55% menos propensos a padecer insuficiencia cardiaca.

c) Lossujetos activos son un 40% menos propensos a padecer insuficiencia cardiaca.

d) Los sujetos pasivos son un 40% menos propensos a padecer insuficiencia cardiaca.

57. ¢Cudl de las siguientes afirmaciones sobre la regresién logistica binaria es CORRECTA?:
a) Se emplea cuando la variable respuesta es dicotdmica.
b) Solo se puede emplear en estudios de casos y controles.
c) Esun modelo aditivo, de tal forma que se interpreta que el efecto conjunto de dos variables
explicativas es la suma de sus efectos independientes.
d) Solo se puede utilizar en estudios de mortalidad.

58. De las siguientes afirmaciones sobre la regresion la de Poisson, sefiale la opcién FALSA:
a) Para estimar los coeficientes del modelo se utiliza el método de maxima verosimilitud.

)} Es el modelo mds adecuado para estudiar variables dependientes dicotémicas.

} Se puede usar para modelizar tasas.

) Permite ajustar por posibles variables de confusién.

Q0O T

59. De las siguientes técnicas estadisticas, écudl es la técnica MAS adecuada para comparar la
supervivencia en dos grupos?:

a) Test log-rank

b) Test de Wald

c) Test exacto de Fisher

d) Test de McNemar
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60. En relacién con la asuncién de proporcionalidad de riesgos en los andlisis de supervivencia, marque

cual de
a)

)
)
)

o0 o

las siguientes afirmaciones es la CORRECTA:

La razdn de tasas de incidencia es constante a lo largo del tiempo.

La correlacidn entre los riesgos medidos a lo largo del tiempo es baja.

La razén de tasas de incidencia a lo largo del tiempo presenta un comportamiento no lineal.

La razén de tasas de incidencia a lo largo del tiempo es proporcional al porcentaje de valores
censurados.

61. La tendencia es uno de los componentes o determinantes de una serie temporal. ¢Cudl de los
siguientes NO es uno de los ajustes que se puede aplicar para describirla?:

a)
b)
c)
d)

Logaritmico
Ciclico
Lineal
Cuadratico

62. De las siguientes afirmaciones sobre los modelos ARIMA para el andlisis de series temporales, sefiale
la opcion FALSA:

a)
b)
c)
d)

Se basan en un enfoque estocastico.

Se basan en un enfoque determinista.

Estan compuestos por componentes autorregresivos y de medias moviles.

Se basa en la idea de modelizacidn de series cuyos valores estdn autocorrelacionados.

63. En un estudio donde se analiza la distribucién espacial de una enfermedad, no existe autocorrelacién
espacial. Esto quiere decir que:

a)
b)

c)
d)

64. En

Las observaciones en cada una de las unidades espaciales o localizaciones son independientes.

Las observaciones en una localizaciéon dependen de otras observaciones en otras localizaciones
proximas.

Existe una alta heterogeneidad entre las observaciones en las distintas localizaciones.

Las observaciones en las distintas localizaciones son similares.

el estudio de la distribucidn espacial de las enfermedades, el término «vecindad» se refiere a

{(marque la opcién CORRECTA):

a)
b)
c)
d)

La estructura de dependencia espacial entre las observaciones en las distintas localizaciones.
El nivel de correlacién existente entre las observaciones en las distintas localizaciones.

El conjunto de observaciones en las localizaciones en torno a una unidad espacial concreta.
El drea promedio de las unidades espaciales en torno a una localizacién concreta.

65. De acuerdo con el Real Decreto 2210/1995, por el que se crea la Red Nacional de Vigilancia
Epidemioldgica {RENAVE), sefiale la respuesta FALSA:

a)
b)

El sistema de brotes es un sistema basico de la RENAVE.

La declaracién de brotes epidémicos solo es obligatoria para los centros sanitarios publicos, no para
los privados.

Un brote es de interés supracomunitario si afecta a mas de una comunidad auténoma.

Un brote es de interés supracomunitario si sus circunstancias hacen temer su extensién fuera de la
comunidad auténoma implicada.

66. En relacidn a los pasos a seguir en la investigacion de brotes, sefiale la respuesta FALSA:

a)
b)
c)
d)
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Es necesario establecer la definicién de caso.

Los casos se describen de acuerdo con las variables de tiempo, lugary persona.

Se elabora una hipdtesis.

El momento en que se aplican las medidas de control es cuando ha finalizado la investigacién.



67. Sefiale cudl de las siguientes afirmaciones con respecto a las revisiones sistematicas de
intervenciones terapéuticas es FALSA:
a) La revisidn deberia incluir estudios no publicados.
b) Los articulos publicados en inglés deberian tener un peso mayor que los publicados en otros
idiomas.
¢) La revision sistematica debe formular una pregunta de investigacion clara con respecto al tipo de
paciente, intervencién, comparacién y desenlace.
d) Las busquedas en los repertorios accesibles en internet no son suficientes para identificar todos los
estudios publicados.

68. Una prueba diagndstica es muy especifica si tiene (sefiale la respuesta CORRECTA):
a) Muy pocos casos de enfermos con la prueba negativa (muy pocos falsos negativos).
b) Muy pocos casos de sanos con la prueba positiva (muy pocos falsos positivos).
¢) Muy pocos falsos negativos y muy pocos falsos positivos.
d) Muchos falsos negativos.

69. En el ambito de la prevencidn, sefale la opcion CORRECTA:
a) La eficacia serfa la capacidad de una medida, usada adecuadamente y en condiciones éptimas, para
reducir un riesgo o evitar una enfermedad.
b) La eficacia y la efectividad son conceptos equivalentes en términos poblacionales.
c) La efectividad refleja la capacidad de una medida para evitar enfermedades a nivel individual.
d) La eficacia y la efectividad no son de aplicacién en las enfermedades crénicas.

70. Respecto a la vigilancia en la salud publica, sefiale la opcién CORRECTA:
a) Noincluye la vigilancia de las enfermedades transmisibles.
b) No se relaciona con la toma decisiones en salud ptblica.
c) Incluye la vigilancia de riesgos, conductas y enfermedades.
d) Se trata de un concepto restringido al ambito de las ciudades saludables.

71. En relacién con el Centro Europeo para la Prevencidon y Control de Enfermedades (ECDC), sefiale la
afirmacion FALSA:
a) Su mision es identificar, determinar y comunicar las amenazas actuales y emergentes que
representan para la salud humana las enfermedades transmisibles.
b) Esuna agencia europea, establecida en 2005 en Suecia.
c) Entre sus funciones se encuentra la formacién en salud publica.
d) Su principal funcion es la asesoria cientifica en la seguridad alimentaria.

72. Sefiale para cudl de los siguientes grupos de enfermedades NO existe un programa en el Centro
Europeo para la Prevencidn y Control de Enfermedades (ECDC):

a) las enfermedades transmitidas por agua y alimentos.

b) Las enfermedades prevenibles por vacunacién.

c) Las enfermedades neuromusculares.

d) Las hepatitis viricas.

73. {Cudl de las siguientes enfermedades ha sido declarada en algtin momento por la Organizacion
Mundial de la Salud como Emergencia de Salud Publica de Importancia Internacional, segin lo
establecido en el Reglamento Sanitario Internacional de 20057?:

a) Elsindrome respiratorio de Oriente Medio causado por coronavirus (MERS-CoV).

b) El brote de Ebola declarado en 2018 en la Reptiblica Democrética del Congo.

c) La propagacion internacional de poliovirus.

d) Laepidemia de peste en Madagascar de 2017.
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74. En cuanto a la evaluacién del impacto en salud de los programas e intervenciones en salud publica,
sefiale [a opcidn FALSA:
a) La eficacia evalta los efectos en salud cuando la intervencidn se realiza en condiciones 6ptimas.
b) La eficacia evalla los efectos en salud cuando la intervencién se realiza en condiciones reales.
c} La efectividad evalia el impacto en salud cuando la intervencion se aplica a la poblacién en
condiciones reales.
d) La eficiencia evalda los costes y el impacto en salud de una medida de intervencién.

75. Uno de los siguientes analisis NO se utiliza en la evaluacién econémica de las intervenciones
preventivas o programas de salud:
a) Anilisis coste-beneficio
) Andlisis coste-efectividad
) Analisis coste-eficacia
) Andélisis coste-utilidad

o0 o

76. De cudl de las siguientes enfermedades crénicas no existen registros poblacionales en Espafia:
a) Elcancer
b) Laenfermedad renal crénica
¢) Elasma
d) Las enfermedades raras

77. Con respecto a la epidemiologia del cancer en Espafia, {cudl de las siguientes afirmaciones es FALSA?:
a) Globalmente, las tasa de mortalidad por céncer en Espafia en hombres es superior a la de las
mujeres.
b} Elcancer de pulmdn es el tumor mas frecuente en mujeres.
c) En algunos tumores, como el cancer de estémago, hay claras diferencias en la mortalidad entre
regiones.

d) No se dispone de un registro nacional de cancer que permita conocer la incidencia real de este
grupo de enfermedades.

78. Con respecto a los factores de riesgo de las enfermedades cardiovasculares, indique la afirmacién
CORRECTA:
a) El control de [a hipertension arterial es un factor muy relevante en la prevencién de las
enfermedades cardiovasculares.
b) Se denomina sindrome metahdlico a la presencia combinada de tabaquismo, alcohol y
sedentarismo.
c) Eltabaquismo activo es el principal factor de riesgo evitable en los ictus hemorragicos.
d} No existen ensayos clinicos aleatorizados que hayan evaluado el efecto de la dieta mediterrdnea en
la incidencia enfermedades cardiovasculares.

79. Laincidencia de la esclerosis miiltiple es mayor en (sefiale la respuesta CORRECTA):
a) Hombres
b) Mujeres
¢) Nifios
d) Poblacién mayor de 85 afios

80. En relacion con las enfermedades neurodegenerativas, sefiale cudl de las siguientes afirmaciones es
FALSA:

a) Hay una enorme variabilidad geogréfica en su incidencia y prevalencia.

b) Elenvejecimiento conduce necesariamente al desarrollo de estas enfermedades.

c) Los factores ambientales son mas importantes que los genéticos en su génesis.

d) Elejercicio fisico es un factor de proteccién frente al desarrollo de muchas de estas enfermedades.
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81. Sobre la enfermedad mental, sefiale la opcién FALSA:
a) laenfermedad mental reduce la esperanza de vida en las personas que la padecen.
b) Elsuicidio es la principal causa de mortalidad relacionada con la enfermedad mental.
¢) Laanorexiay la bulimia son enfermedades con mayor prevalencia en el sexo femenino.
d) Laenfermedad mental no es una causa de discapacidad en jévenes.

82. ¢Cudl es la actual clasificacidn utilizada por la Organizacién Mundial de la Salud para el estudio de la
discapacidad? {Sefiale la respuesta CORRECTA):

a) La Clasificacion internacional de la Discapacidad, Deficiencias y Minusvalias (CIDDM).

b) Elindice de Barthel.

c) La Clasificacién Internacional del Funcionamiento, de la Discapacidad y de la Salud (CIF).

d) ElBaremo de Valoracién de los grados y niveles de Dependencia (BVD).

83. Con respecto a la dependencia, ¢qué afirmacién es CORRECTA?:
a) Entérminos generales, se podria definir como la necesidad de ayuda para la realizacién de
actividades bdsicas de la vida diaria o para la autonomia personal.
b) Essindnimo de deficiencia.
c) Se puede presentar sin una discapacidad.
d) Esunsintoma de una enfermedad.

84. Sobre la enfermedad pulmonar obstructiva crénica, es CIERTO que:
a) La mortalidad contintia aumentando.
b) La mortalidad en Espafia est4 a la cabeza de los paises de la Uni6n Europea.
c) Sesitlia en Espafia entre las 10 principales causas de muerte.
d) Actualmente, la prevalencia en Espafia es bastante similar en hombres y mujeres.

85. Segun la actual legislacién europea, ¢ cuando se considera que una enfermedad es rara? (Sefiale la
respuesta CORRECTA):

a) No mds de 5 casos por cada 10 000 habitantes.

b) Menos de 1 caso por cada 10 000 habitantes.

c) Cuando presenta unos sintomas poco comunes.

d) Entre 1y 2 casos por cada 10 000 habitantes.

86. Segtin el conocimiento actual, équé porcentaje de la poblacién mundial estaria afectado por
enfermedades raras? (Sefiale la respuesta CORRECTA):

a) Menos del 2%

b) Entreel 6%y el 8%

¢) Cercanoal 5%
d) Entreel 10%vyel 12%

87. En relacién con la mortalidad por causas externas, sefiale cudl de las siguientes afirmaciones es
FALSA:
a) Enlas Gltimas décadas, en Espafia ha habido un descenso en las tasas ajustadas de mortalidad por
causas externas en ambos sexos.
b) Los accidentes de trafico son la principal causa de afios potenciales de vida perdidos (1-70 afios)
debida a causas externas.
¢) Enlas tltimas tres décadas, las tasas ajustadas de mortalidad por accidentes de trafico en Espaiia
han aumentado.
d) En Espafia, las tasas de mortalidad por suicidio en ambos sexos aumentan con la edad.

ENT-14




88. De acuerdo a la actual regulacién sobre tabaco en Espaiia, en cudl de los siguientes espacios publicos
NO se permite habilitar zonas para fumadores (sefiale la respuesta CORRECTA):

a)
b)
c)
d)

En hoteles

En centros residenciales de mayores

En centros o establecimientos psiquidtricos
En restaurantes

89. Cudl de los siguientes factores de riesgo contribuye en MENOR medida a la mortalidad:

a)
b)
c)
d)

El tabaco

La baja actividad fisica

El consumo de alcohol

El sobrepeso y la obesidad

90. En relacidn con los marcadores biolégicos de exposicidn, marque cual de las siguientes afirmaciones
es FALSA:

a)
b)

c)
d)

Pueden permitir integrar las dosis de exposicién interna procedente de varias vias de entrada
{contacto, ingesta...).

Existen multitud de marcadores biolégicos validos con una correcta relacion dosis-respuesta para la
mayoria de las exposiciones ambientales.

Permiten individualizar exposiciones especificas dentro de una mezcla.

Ofrecen informacién generalmente cuantitativa de la exposicién individual.

91. De las siguientes afirmaciones sobre las limitaciones en la investigacién epidemioldgica ambiental de
exposiciones crénicas dispersas, sefiale cual es FALSA:

a)
)
)
)

Q. 0 O

Suelen existir largos periodos de induccién-latencia de los efectos derivados de la exposicion.

La fuerza de la asociacidn entre exposicidon y efecto suele ser alta.

La intensidad de exposicién que se suele estudiar es muy moderada.

Generalmente, se desconoce cudl es el tipo de exposicién que esta realmente involucrado con un
determinado efecto.

92. De las siguientes afirmaciones relativas a la epidemiologia ocupacional, sefiale la afirmacién FALSA:

a)
b)

c)

d)

Todas las enfermedades profesionales estan causadas por agentes quimicos.

El efecto del trabajador sano puede darse en cohortes ocupacionales cuando se usa la poblacion
general como grupo no expuesto.

En el entorno laboral es posible hacer estudios de cohortes retrospectivos gracias a la existencia de
registros administrativos.

Los accidentes ocurridos en el desplazamiento al trabajo (in itinere) se consideran accidentes
laborales.

93. En relacidn con la epidemiologia nutricional, sefiale la afirmacién FALSA:

a)
b)

c)
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Para las enfermedades crénicas, se intenta estudiar la dieta habitual.

La ingesta de energfa es una variable importante a considerar cuando se realiza un estudio
nutricional.

La ingesta de la mayorfa de los nutrientes tiende a estar negativamente correlacionada con la
ingesta total de energia.

El método de ajuste por residuales y el ajuste por densidad de nutrientes son algunos de los
métodos mas usados para diferenciar el efecto del nutriente del de la ingesta energética.



94. En un estudio de asociacién genética con polimorfismos, écudl de los siguientes métodos NO sirve
para corregir la posible confusién por estratificacién poblacional?:
a) Elcontrol genémico.

b) Elajuste por etnia.
c) Elajuste por componentes principales.
d) La correccién por equilibrio de Hardy-Weinberg.

95. En relacion con los patrones epigenéticos, sefiale la afirmacién FALSA:
a) Son especificos de tejido.
b) No cambian con el tiempo.
c) Los cambios pueden ser reversibles.
d) Se pueden llegar a transmitir a la descendencia.

96. De los siguientes posibles usos de los biomarcadores en epidemiologia molecular del cdncer, sefiale el
que es FALSO:

a) Paradiagndstico.

b) Para evaluar la respuesta a tratamiento.

¢) Parala determinacién de patrones de herencia.

d} Como medida de exposicién a contaminantes.

97. La calidad de vida relacionada con la salud se refiere a (sefiale la respuesta CORRECTA):
a) La capacidad de poder hacer ejercicio fisico de alto rendimiento.
b) Elimpacto que el estado de salud y sus consecuencias tienen sobre el individuo.
c) La aplicacién de métodos sofisticados para el cuidado de la salud.
d) La ausencia de factores de riesgo cardiovascular.

98. En una prueba de cribado, écémo se llama el error sistemdtico que se introduce cuando el
seguimiento de los sujetos no comienza en estadios de la historia natural de la enfermedad comparables
con los de otros sujetos no sometidos a la prueba y da lugar a una sobreestimacion del tiempo de
supervivencia?:

a) Sesgo de sobrediagndstico.

b) Sesgo de seleccién.

c) Sesgo debido al adelanto diagnéstico.

d) Sesgo de duracidn.

99. ¢Cudl es el nombre de la disciplina que estudia el papel de las estructuras, los procesos y los factores
sociales en la produccién de salud y enfermedad en las poblaciones?:

a) La epidemiologia laboral

b) La epidemiologia social

c) La medicina comunitaria

d) La epidemiologia clinica

100. En relacién con los determinantes asociados a la salud de los migrantes, sefiale la opcién FALSA:
a) Los movimientos de poblacién hacen que los migrantes sean mas vulnerables a riesgos sanitarios.
b) Las personas migrantes no suelen afrontar situaciones de pobreza y marginacién.
c) Tienen escaso acceso a prestaciones sociales y servicios de salud.
d) Las mujeresy los nifios migrantes son particularmente vulnerables a los problemas de salud.
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